

## **ДЕНЬ МАТЕРИ** воспитательный час

*Материал для познавательного занятия предназначен для воспитанников  
младшего и среднего звена.*

**Цель:** воспитание чувства любви, уважения и отзывчивости к своей матери.

**Задачи:**

- 1) познакомить детей с праздником «День матери», формировать нравственные качества
- 2) привить чуткость, отзывчивое, доброе отношение к женщине-маме

**Форма деятельности:** беседа с элементами игры

**Оборудование:** магнитофон; CD диск с песнями о маме; альбомные листы; карандаши.

### **План проведения**

В кабинете звучат детские песни о матери.

1. Стихотворение К. Кубилинскас «Мама»
2. Беседа « Из истории возникновения праздника».
3. Игра “Дети и мамы”
4. Игра «Самый ласковый»
5. Конкурс рисунков «Я и моя мама»
6. Заключительная часть

**Ход непосредственно образовательной деятельности:**

Я хочу начать нашу беседу со стихотворения:

*Мама, очень-очень я тебя люблю!  
Так люблю, что ночью в темноте не сплю.  
Вглядываюсь в темень, зорьку тороплю.  
Я тебя всё время, мамочка, люблю!  
Вот и зорька светит. Вот уже рассвет.  
Никого на свете лучше мамы нет!*

К. Кубилинскас

30 января 1998 года вышел Указ Президента РФ, которым устанавливалось, что отныне в последнее воскресенье ноября в нашей стране будет отмечаться праздник — День матери. Этот праздник не так популярен у нас, как Международный женский день. Место матери в нашей жизни — особое, исключительное.

День матери — международный праздник в честь матерей. В этот день принято поздравлять матерей, в отличие от Международного женского дня, когда поздравления принимают все представительницы прекрасного пола. В разных странах этот день приходится на разные даты.

Мама! Мамочка! Представь ее на мгновение самую дорогую и красивую, нежную и заботливую, всегда в суете неотложных дел свою милую мать. Представь ее открытые, все видящие глаза и сеточку морщин, набежавших на лицо. Часто ли ты думаешь о матери?

О матери, давшей тебе великое право на жизнь, вскормившей своим молоком. Счастлив тот, кто с детства познал материнскую ласку и вырос под заботливым материнским теплом и светом материнского взгляда.

Мама... Именно это слово первым произносят младенческие уста. И немудрено. Нет ничего святее и бескорыстнее любви матери. С первого дня рождения ребенка мать живет его дыханием, его слезами и улыбками. Любовь к малышу своему для нее также естественно, как цветение садов весной. Как солнце посылает свои лучи, согревая все живое, так и любовь матери согревает жизнь ребенка.

### **Притча о матери.**

За день до рождения Ребенок спросил у Бога:

- Я очень боюсь! Я совершенно не знаю, что я должен делать в этом мире?

Бог ответил:

- Я подарю тебе Ангела, он всегда будет рядом с тобой.

Он будет охранять тебя от всех бед.

- А как зовут моего ангела?

- Неважно как его зовут, у него много имён. Ты будешь называть его «Мама».

У матери самое доброе сердце, в котором никогда не гаснет любовь, самые ласковые руки, которые умеют все. Мамины руки чудотворны. Едва лишь она прижмет к себе, погладит, приголубит — и вот уже боль наполовину меньше, а то и совсем пропала. В кольце материнских рук, как в лукошке, сидит малыш, доверчиво глядит на мир. Эту материнскую теплоту и защиту он будет ощущать во все годы своей жизни. Он знает, что пусть мир отступится от него, он у матери найдет веру в себя.

### **Монолог «Мама»**

«Закрой глаза, прислушайся. Ты услышишь мамин голос. Он живет в самом тебе, такой знакомый и родной. Его не спутаешь. Даже когда станешь взрослым, всегда будешь помнить мамин голос, мамины глаза, руки. Ты еще не умел говорить, а мама понимала тебя без слов. Она научила тебя ходить, говорить, мама прочитала тебе первую книжку. Мама всегда была рядом. Все, что ты видел, все, что тебя окружало, начиналось с мамы». «Мама — это значит, что она тебя любит просто потому, что ты есть, независимо от того, какой ты, хороший или плохой. Мамина любовь всегда с тобой. (М.Максимов).

Мама! Это первое слово, которое произносит человек, и оно звучит на всех языках одинаково нежно.

Это самое прекрасное слово на земле! Сколько в этом слове света, нежности, доверия и тепла.

Мама - самый дорогой человек в жизни. Материнская ласка не знает предела. С мамой ты можешь поделиться самым сокровенным: она всегда выслушает, поймёт, простит. А вы, ребята, всегда бываете ласковыми со своими мамами? Всегда ли вы поступаете правильно по отношению к вашим мамам? Вот сейчас мы это проверим, поиграв в игру.

### **Игра “Дети и мамы”**

Педагог задает какой-либо вопрос о маме. Если дети считают, что нужно сказать «да», то хлопают в ладоши, если нет, то качают головой. Если кто-либо ошибается, игра останавливается, и все обсуждают этот вопрос.

#### **Вопросы для игры:**

1. Нужно ли советоваться с мамой?
2. Нужно ли скучать по маме?
3. Нужно ли постоянно ждать от мамы подарки?
4. Нужно ли жалеть маму?
5. Нужно ли хвалить маму?
6. Нужно ли интересоваться делами мамы?
7. Нужно ли утаивать от мамы правду, чтобы не расстраивать её?

Мама, мамочка, мамуля... Ребята, а какая ваша мама? Она самая добрая и ласковая. У мамы золотые руки и нежное сердце. Если у вас радость, она радуется вместе с вами.

Если вам грустно, она успокоит вас и утешит. Мама радуется вашими успехами в учебе и вместе с вами переживает неудачи. Поэтому, если вы любите свою маму, а я в этом не сомневаюсь, то, как только можно больше дарите маме радостных минут и как можно меньше доставляйте ей огорчение.

Мама, мамочка... Сколько тепла таит это простое слово, которым называют человека, самого близкого, дорогого, единственного. Какие только ласковые слова не придумывали мы любимым людям. Какими только именами не называли их. И все это для того, что бы как можно полнее передать им свои чувства, свою любовь и нежность.

Материнскую любовь нельзя заслужить хорошим поведением и нельзя ее потерять. Мы часто огорчаем своих матерей резкими словами, своевольными поступками, не часто говорим им добрые слова, которые матери ждут, скупимся на ласку, и почти никогда не просим у них прощения, если в чем-то виноваты, редко о них думаем, иногда даже забываем об их существовании.

### **Игра: «Самый ласковый»**

Дети, а кто из вас называет ласковыми словами маму? А вот какими мы узнаем из игры «Самый ласковый». Дети поочередно говорят ласковое слово о маме.

Молодцы ребята! Вот сколько ласковых слов вы знаете, ребята, чаще говорите своим мамам ласковые слова и как сильно вы их любите.

А в конце беседы предлагается ребятам нарисовать рисунок на тему «**Моя мама**».

### **Заключительная часть**

Тема матери нетленна. Могут зарости дороги, могут высохнуть реки, могут разрушиться горы, но никогда не иссякнет река жизни, истоком которой является мать.

Я думаю, что вам было интересно.

Не забудьте поздравить своим любимых мам с праздником Дня матери!